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ФОРМУВАННЯ СКЛАДУ ВИБОРЧИХ КОМІСІЙ: ПРОБЛЕМИ 
ПІДГОТОВКИ КАДРІВ 

Стукаленко В.А. 
Одеський національний університет імені І.І. Мечникова, м. Одеса 
Вибори у будь-якій країні світу відіграють надважливу роль. Розвиток в 

Україні інститутів демократичної, соціальної, правової держави та 
громадянського суспільства об’єктивно зумовлює потребу забезпечення 
права на вільне волевиявлення, що є невід’ємною складової системи 
конституційних прав та свобод людини і громадянина.  

Останні події, пов’язані з виборами до органів місцевого 
самоврядування в Україні засвідчили наявність значної проблеми, пов’язаної 
з діяльністю виборчих комісій. Вона полягає в тому, що значна частина 
порушень виборчого законодавства пов’язана з непрофесійними діями членів 
виборчих комісій, що у свою чергу, відображається у подальшому на 
легітимності результатів виборів. Це викликано низкою факторів, але 
основним з них є те, що виборчі комісії формуються за поданням політичних 
партій (кандидатів у Президенти України, органів місцевого 
самоврядування). 

Організація виборів є трудомістким процесом, а виконання обов’язків 
члена виборчої комісії будь-якого рівня є досить складним завданням, 
вимагає значних організаторських та управлінських навичок, ґрунтовних 
юридичних знань тощо.  

Враховуючи зазначене пропонуємо:  
введення освітнього цензу для членів територіальних (окружних) та 

дільничних виборчих комісій;  
введення вимог щодо наявності практичного досвіду участі у виборах 

для голів та секретарів дільничних виборчих комісій;  
створення у областях постійно діючих територіальних виборчих комісій 

як структурних представництв центральної виборчої комісії;  
передбачити юридичну відповідальність за неналежну підготовку членів 

дільничних виборчих комісій, які створюються в межах територіального 
виборчого округу а також суб’єкта подання кандидатур членів виборчих 
комісій; 

обов’язкове навчання членів виборчих комісій (зокрема голів та 
секретарів) на спеціальних курсах зі складанням заліків.  

Зазначене дозволить подолати проблеми професійної підготовки членів 
виборчих комісій, що в кінцевому результаті сприятиме становленню 
України як правової держави.  


